

流动性困局缓解 A股绝地反弹 沪指收复3700点失地 创6年来最大单日涨幅

# 两市昨1200多只个股涨停

“这几天看着大盘跳水跳习惯了，股票一下子不跳水了，我反而一时不太适应。”昨天，股民小程吐槽说，“最悲催的是手中的股票今天停牌了，既成功的迎接了暴跌，又成功的躲过了涨停。”

昨天，对于连日来身处股市水深火热中的股民来说，迎来了“柳暗花明又一村”。A股迎来绝地大反击，两市正常交易的个股为1339只，有超过1200只涨停，占可交易个股的九成，无一个股下跌。 记者 王婧

## ■动态

### 公安部：

### 部署打击证券期货领域违法犯罪活动

昨天上午，公安部副部长孟庆丰带队到证监会，会同证监会排查近期恶意做空股票与股指的线索，显示监管部门要出重拳打击违法违规行为的动作。

公安部要求，各级公安机关要充分发挥职能作用，密切配合有关主管部门，进一步严密防范、依法打击证券期货领域违法犯罪活动，对涉嫌内幕交易、泄露内幕信息、编造并传播证券期货虚假信息、操纵证券期货市场等犯罪案件要坚决依法查处，对恶意做空股票与股指涉嫌犯罪的线索，要会同有关主管部门迅速展开调查、依法处理，全力维护资本市场正常秩序，切实保障广大投资者合法权益。

### 证监会：

### 提供充裕资金用于申购公募基金

中国证监会于7月8日决定，由中国证券金融股份有限公司（简称证金公司）提供充裕资金用于申购公募基金。为基金公司提供流动性，旨在充分利用市场机构的专业优势，增强投资者信心。

### 银监会：

### 支持资本市场稳定发展

中国银监会新闻发言人指出，为促进资本市场持续稳健发展，银监会向银行业金融机构提出：

- 一、允许银行业金融机构对已到期的股票质押贷款与客户重新合理确定期限。质押率低于合同约定的，允许双方自行商定押品调整。
- 二、支持银行业金融机构主动与委托理财和信托投资客户协商，合理调整证券投资的风险预警线和平仓线。
- 三、鼓励银行业金融机构与中国证券金融股份有限公司开展同业合作，提供同业融资。
- 四、支持银行业金融机构对回购本企业股票的上市公司提供质押融资，加强对实体经济的金融服务，促进实体经济持续健康发展。

以上均据新华社

### 支付宝上线新功能

### 余额宝资金月底或可炒股

昨天股市一片红，让股民投资热情再次点燃。记者昨日从支付宝了解到，支付宝发布了9.0版本，新增“股票”功能，目前能实时查询股票行情，7月底余额宝资金将可用于直接炒股。

“支付宝也能看股票了，新鲜！”昨天，市民周女士打开支付宝，发现新版本的“股票”选项中能实时查看上证等指数，还能添加自选股，查看股票行情。

记者从支付宝方面了解到，继余额宝、招财宝之后，新的支付宝中引入了股票功能。用户在绑定券商账号之后，可以通过余额宝买卖股票，特别是卖出股票后，资金会当天回到余额宝账户，继续享受理财收益。目前支付宝已对接了包括天风证券、中信建投证券在内的16家券商。据介绍，这项通过余额宝买股票的功能预计7月底在支付宝上线。

不过记者发现，有消费者对这项功能并不喜欢。“这次还好一半资金放在余额宝和招财宝里，才没有全军覆没，以后余额宝也能炒股了，钱还能留得住吗？”市民周女士认为，炒股功能开通后，她会忍不住炒股，还不如不开通的好。

新版支付宝一个重大变化是能加好友和聊天。除了转账和红包，在新支付宝中，用户可以添加好友，聊天、拉群。支付宝还在群组功能中，特别开发了群收群付、群账户等功能。针对借款，新版支付宝推出了“借条”功能，以解决朋友间不好意思催账的问题。比如，当朋友开口借钱时，可以用支付宝新上线的“借条”功能，打一张电子借条，约定金额、期限与利息，到期后，系统会自动提醒还款，免去朋友间“催还钱”的尴尬。

记者 孙美星



昨日，沪指收复3700点失地。

## A股满血复活

昨天是国家出手稳市的第四天，“A股护盘大联盟”再度扩容，公安部、财政部等纷纷发牌驰援。沪深两市走出日跌千股的阴霾，双双飘红，沪指大涨近6%，收复3700点失地，创6年来最大单日涨幅。两市超过1200只个股涨停。

继前一个交易日保蓝筹股，顺带拉中小盘股之后，昨天国家队的稳市策略仍旧是先保沪指不跌，再拉中小盘股，上午中小盘股全线涨停后，利用赚钱效应吸引资金一起再推蓝筹股。

从盘面上看，行业板块全线暴涨，公共交通、电信运营、钢铁、建筑、环保等近30个板块涨停，涨幅较小的保险股涨逾4%，银行涨逾5%。

昨日在大盘的带动下，沉寂近一个多月的甬股也大爆发，51只甬股中，除了正在停牌的23家外，其余涨幅均超过9%，涨停的超过20只。

## 抄底赚到20%

“9点半两市低开后，我又做好了继续坐过山车的准备，迎接再次跌停。”股民严先生说，可跌停板十几分钟后被打开了，三大股指同时发力，触底反弹，之后全线暴涨，不少跌停板直接拉到涨停。

严先生很庆幸自己捱过了这轮暴跌，没有忍痛割肉，等来了减亏、扭亏的机会。“早上起来还盼着手中的股票都能停牌，可是当看着股票一只只像红色箭头一样往上蹿时，我又希望已经停牌的股票赶紧出来一起涨。”严先生表示，这次股市上涨相当于给股民打了一剂强心针，逐渐丧失的信心又回来了。“我躲过了暴跌，还抄到了真正的底。”庄小姐在6月初

大跌前，听朋友建议清仓出来观望，幸运地躲过了这次大跌。“这两天看到这么多政策救市，我就一直想抄底。”庄小姐说，昨天一大早，虽然看到一大片绿，她还是忍不住抄底买了东方财富等3只股票，随后这三只股票相继打开跌停板，全部涨停，一天的浮盈达到20%。“哎呀，还是胆子太小了，其实自选股中我想抄底的股票有20多只，早知道今天涨幅这么大，就多买几只了。”庄小姐喜上眉梢。

## 切勿盲目追涨

有业内人士表示，这次出台的措施专业性强，一看就是懂得市场，既很好地防范了风险，又回应了市场担忧，树立了信心。从小处说，最大可能地提振了近期股市信心，减少了损失；从大处看，维护了我国10年来的金融改革成果，为未来发展积蓄了有生力量。

申万宏源证券研究所首席经济学家杨成长则认为，监管层为市场提供流动性，目的就是稳定市场，比如对蓝筹股对中小市值股票开始进行了一些增持，市场的流动性就会慢慢好起来，这些政策叠加起来将会给市场带来稳定的预期。

不过，华泰证券宁波柳汀街营业部证券分析师吴杰表示，虽然政策很给力，但是投资者也要认识到，市场有它自身的运行规律，对于大部分股民来说，不管股票涨跌如何，现在首要的是看自己手里的股票，有没有投资价值，有投资价值的股票，在市场恢复后，就不用担心涨不回来。

另外，吴杰表示，投资者经过这次大跌后需要审视自己的投资理念，要静下心来好好想想为什么会亏这么多？不要好了伤疤忘了疼，看股市涨了就又急吼吼地冲进去。他认为，市场系统性的风险释放得差不多了，建议投资者可以适当参与此波护盘行情，但是投资者需要注意把握相关的节奏和时机，切勿盲目追涨杀跌。

## ■股市点评

# 大举抄底还需等待时机

由于半数以上个股停牌，尤其是小票停牌更多，现在救小票的成本相对较低，所耗资金较少。今天要消化的空方筹码，一是强平盘的余波，二是昨天抄底的短线套牢盘，因为底部上来获利较丰厚，他们会先抛一把的。指数上冲后震荡难免，关键看短线筹码清理后能否稳住，只要稳住，将吸引更多的资金入场，超跌（修复性）反弹就能逐步展开。

据最新统计，两融余额已经跌破万亿元，去杠杆的成果的“辉煌”，意味着短期做空压力大为减轻，这是股市需求有效企稳的一个重要条件之一。

现在还不是大举抄底的时机，小票已有异动，但只是试探，需要进一步观察，是否形成燎原之势。国家队做大票有

底气，围剿小票需要有经验有实力的私募主力来加盟，私募大佬的圈子至少上万亿元的能量，只要政府支持，肯定能把盘子打起来，效率也会比国家队要高得多。

尽管恢复市场信心是一个渐进的过程，但只要大盘明显止跌企稳，封杀短期下跌空间，多方力量就会无形中剧增，一直在场外无奈观望的庞大资金早已虎视眈眈，只要感觉到能避开趋势性下跌的惯性，就会自觉进场抄底，被套主力也会迅猛拉升股价自救，平均跌幅50%以上的深跌个股会批量出现报复性反弹，常态的市场规律就会发挥作用，今天的普涨就是一个良好的开端。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考